
                                                  

                                                                                          

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Την Δευτέρα 20 Ιουνίου στο Δήμο Νικολάου Σκουφά πραγματοποιήθηκε το Συνέδριο του 

Σωματείου «Κύτταρο Νεανικών Αναζητήσεων Νέων – ΚΕΑΝ» σχετικά με την δημιουργία, 

εφαρμογή και υλοποίηση προγραμμάτων ανθρωπιστικού χαρακτήρα, την ανάπτυξη του πνεύματος 

αλληλεγγύης και εθελοντισμού με απώτερο στόχο την δημιουργία ενός εναλλακτικού μοντέλου 

διαχείρισης της καθημερινότητας για την αναβάθμιση του τρόπου ζωής των νέων και την προώθηση 

μιας καλύτερα οργανωμένης κοινωνίας με σεβασμό στον άνθρωπο, το περιβάλλον και την 

παράλληλη εξοικείωση με τις τεχνολογίες.  

 

Παράλληλα με τις εργασίες του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε και βράβευση του Δήμου Αλμυρού 

για το έργο της Λιμνοδεξαμενής Ξεριά Αλμυρού. 

 

 



Τον Δήμο Αλμυρού εκπροσώπησε ο Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος, Πολιτικής Προστασίας, 

Καθαριότητας & Ανακύκλωσης και Συντήρησης Πρασίνου κ. Λεωνίδας Βούλγαρης, οποίος έκανε 

παρουσίαση της Λιμνοδεξαμενής Ξεριά Αλμυρού και ανάπτυξε την χρησιμότητα, τον   

κοινωνικοοικονομικό και περιβαλλοντικό χαρακτήρα του έργου. Εντός των διοικητικών ορίων του 

Δήμου Αλμυρού έχει ήδη κατασκευαστεί το φράγμα Μαυρομάτη που πρόκειται να αξιοποιηθεί για 

την ύδρευση της Σούρπης, Αμαλιάπολης και Πτελεού, καθώς και η Λιμνοδεξαμενή Ξεριά Αλμυρού 

που θα καλύψει μέρος των αρδευτικών αναγκών της περιοχής. 

 

 

 

Τις τελευταίες δεκαετίες γίνονται όλο και πιο έντονα φανερές οι περιπτώσεις της κλιματικής 

αλλαγής που πλέον έχει εξελιχθεί σε κλιματική κρίση. Όλες οι επιστημονικές προβλέψεις 

συγκλίνουν ότι το φαινόμενο βρίσκεται σε εξέλιξη και θα ενταθεί στο άμεσο και μεσοπρόθεσμο 

μέλλον. Τα ακραία καιρικά και επικίνδυνα κλιματικά φαινόμενα όπως ο καύσωνας, οι πλημμύρες 

και η ξηρασία πρόκειται να εκδηλώνονται περισσότερο συχνά και με μεγαλύτερη ένταση σε πολλές 

περιοχές της χώρας μας. Η εξέλιξη αυτή πρόκειται να έχει πολλές και δυσμενείς επιπτώσεις στα 

οικοσυστήματα, στον οικονομία, στην ανθρώπινη υγεία και ευημερία. Ως εκ τούτου, απαιτούνται 

μέτρα καίριας σημασίας, προσαρμογής στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής.  

 



Η κατασκευή κι άλλων έργων διαχείρισης των επιφανειακών υδάτων, σε συνδυασμό με την 

λειτουργία του φράγματος Μαυρομάτη και της Λιμνοδεξαμενής Ξεριά Αλμυρού, θα δώσουν την 

δυνατότητα στον Δήμο Αλμυρού να συγκρατεί το μεγαλύτερο μέρος των επιφανειακών υδατικών 

απορροών της ανατολικής πλευράς του όρους Όθρυς. 

 

 

Η συγκράτηση των χειμαρρικών επιφανειακών απορροών του Ξηρορέματος Σούρπης, 

Πλατανορέματος και Ξεριά Αλμυρού θα έχει πολλαπλά οφέλη για τον Δήμο μας. Αρχικά, οι 

συγκράτηση των υδάτων θα εξασφαλίσει τον Δήμο Αλμυρού από την ραγδαία εξέλιξη πλημμυρικών 

φαινομένων που έπληξαν την περιοχή το 2009 στη Σούρπη και το 2020 στον Αλμυρό με το καιρικό 

φαινόμενο «ΙΑΝΟΣ», γεγονός που μας διασφαλίζει από οποιαδήποτε απώλεια  ανθρώπινων ζωών, 

ζωικού κεφαλαίου και καταστροφές περιουσιών. Δευτερευόντως, ανάλογα έργα διαχείρισης των 

επιφανειακών υδάτων θα συμβάλλουν στην επάρκεια νερού για αρδευτικούς λόγους και στην 

αναβάθμιση της ποιότητας και ποσότητας των υπόγειων υδάτων. Η αξιοποίηση των επιφανειακών 

υδάτων για άρδευση θα περιορίσει την παρατεταμένη χρήση των γεωτρήσεων που ευθύνονται για 

την πτώση του υπόγειου υδροφορέα λόγω υπεραντλήσεων με αποτέλεσμα την εισχώρηση αλμυρού 

νερού από τον Παγασητικό Κόλπο.   

Η εφαρμογή ολοκληρωμένης διαχείρισης των υδάτων πρόκειται να καταστίσει τον Δήμο Αλμυρού 

αυτάρκη σε υδατικό απόθεμα και ανθεκτικό στην επικείμενη αύξηση των έντονων καιρικών 

φαινομένων, ενώ παράλληλα θα προσδώσει ικανοποιητική ποιότητα ζωής στους δημότες μας. 


